

Annuncios a precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

REDACCION Y ADMINISTRACION LECHUGA, 2, PRAL.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Toledo: 1 peseta al mes.
Provincias: 4 pesetas al trimestre.
Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

Director: Federico Lafuente.

Toledo 1.º de Febrero de 1907.

Administrador: César López-Bravo.

HERALDO TOLEDANO

adelanta su información dieciséis horas a los periódicos de Madrid que se leen en Toledo.

EJEMPLO QUE IMITAR

Dato interesante, y que él solo define más que cuanto nosotros pudiéramos escribir en favor de la seriedad de la política conservadora, es el hecho de que a estas fechas, y después de los días transcurridos desde que se constituyó el actual Ministerio, en ninguna provincia, ni siquiera en Madrid, existen las luchas que con otros Gobiernos de otros partidos hay siempre por el natural deseo de conquistar los puestos más preeminentes en la administración pública. En otras situaciones, cada subsecretaría cada dirección general, cada gobierno civil, representa un vencedor y muchas pretericiones, y después, en cada capital de provincia, y hasta en cada pueblo, cada nombramiento de alcalde representa a su vez también vencedores y vencidos que, por pertenecer a un mismo partido, enjendran las disidencias y los odios personales, causas que constantemente, y de modo indefectible, determinan la desunión y la indisciplina en las agrupaciones políticas.

El partido conservador saben todos los que en él militan que esta indisciplina no puede existir, porque tampoco existen las causas suficientes a su determinación. Su ilustre jefe conoce a sus correligionarios, y sabe muy bien, precisamente por este conocimiento, las aptitudes de las personas a quienes ha de confiar los cargos públicos de mayor importancia, y después, en cada provincia, sabe también quiénes son los que verdaderamente representan su manera de pensar y que han de secundarle en la importante labor, importantísima de la política provincial, complemento indispensable de la general del país.

Por esto el jefe del partido conservador ni vacila ni duda en cuestiones de personal, porque antes que a nada atiende a la honorabilidad y a la honradez de sus elegidos, porque para el Sr. Maura la primera condición política es la respetabilidad pública, que no puede improvisarse, y que es la resultante de merecimientos y de trabajos, muchas veces de sacrificios y de abnegaciones.

A esta respetabilidad subordina el señor Maura todos sus motivos de elección en materia de personal, no concediendo mérito ni estimando como tal los servicios de tertulia doméstica, compadrazgo ni parentesco que en el partido conservador tales condiciones no crean aptitudes políticas ni determinan disposiciones para el desempeño de los cargos más importantes de la Administración pública.

Por esto no hay luchas, ni hay pugilatos en las cuestiones de personal, ni éstas son tales cuestiones.

El Sr. Maura conoce, elige y nombra. Esto es todo.

El partido conservador, en esta cuestión como en otras muchas, predica un alto ejemplo de subordinación y de civismo, que ojalá sea seguido por quienes, en el andar del tiempo, han de sucederle en la dirección de los destinos de la Patria.

Seguir este ejemplo importa, interesa mucho en el partido liberal que, por no seguirlo, gime hoy una crisis tan honda y tan

grave, que serán precisas muchas circunstancias favorables para que puedan salvarla.

INFORMACIÓN MILITAR

Firma regia.

Además de los nombramientos que anunció ayer por teléfono nuestro corresponsal en Madrid, S. M. el Rey firmó las siguientes disposiciones:

Destinando al campo de Gibraltar al general Bazán.

Idem a la octava división (Zaragoza) al general Manrique de Lara.

Admitiendo la dimisión de la capitania general de Galicia al teniente general señor Salcedo.

Nombrando para este cargo al general González Parrado.

Los que se casan.

Se concede real licencia para contraerlo al segundo teniente del Ejército territorial de Canarias D. Nicolás Sánchez con doña Elisa Carasa, al oficial primero de Administración D. Francisco Mongricó con doña Matilde Primatera y al segundo D. Luis Sánchez de Tejada con doña Amparo Latorre.

Vacantes.

Se sacan a concurso dos de ingeniero geógrafo que corresponden al cuerpo de Estado Mayor y categoría de capitán en el Instituto Geográfico y Estadístico.

Las instancias deberán enviarse al Estado Mayor central antes del 13 de Marzo próximo.

Academia.

En la Academia de Infantería se saca a concurso una plaza de profesor de la categoría de capitán para las clases de Árabe y primeras de tercer año.

Fechas de antigüedad.

Las que han de servir de base para las gratificaciones de efectividad, serán las siguientes: 28 de Febrero de 1896 para tenientes coroneles; 26 de Noviembre del 95 para comandantes; 11 de Agosto de igual año para capitanes, y 20 de Febrero de 1898 para los primeros tenientes.

Otras noticias.

Se concede cruz pensionada del Mérito Militar por el profesorado al teniente coronel de Ingenieros D. Luis Iribarren.

Dos meses de licencia para el extranjero al capitán de Artillería D. Juan Declós.

NOTA EXTRANJERA

Política general.

Corrientes de paz dominan al presente en la política exterior, pues si bien el Japón verifica aprestos militares, y navales, y Rusia procura restañar en una reconstitución de sus fuerzas militares y marítimas, las heridas experimentadas en la última campaña, no es con fines belicosos inmediatos.

En la conferencia de la paz que habrá de celebrarse en el Haya se tratarán muchas cuestiones transcendentales a fin de dar apariencias de garantía a la paz universal. Una de las más interesantes será la del desarme general que tantos comentarios ha determinado.

La prensa extranjera concede mucho interés a una entrevista próxima que celebrarán los dos soberanos de Alemania y Rusia suponiendo que el Kaiser y el Czar tratan de formar un pacto ofensivo defensivo que neutralice las alianzas pactadas por la Gran Bretaña con diversas naciones.

La situación general es favorable a la persistencia de la paz, Inglaterra y Francia

unidas; Inglaterra y el Japón aliadas; Inglaterra y los Estados Unidos en la mejor armonía. No hay por consiguiente por donde pueda temerse un rozamiento ni exista complicación de hostilidades internacionales.

De las otras grandes potencias, Alemania vive aislada, Rusia atiende a reponerse de sus quebrantos militares; Italia se reconstituye desenvolviendo su poder naval; Austria, celosa del engrandecimiento italiano, procura también organizar su Marina y su Ejército, pero los problemas interiores de Hungría le impiden consagrar demasiada atención a la política exterior.

Si en la conferencia de la paz se trata la cuestión del desarme general, revestirá un carácter más hipotético que práctico, porque el desarme lo mismo en mar que en tierra no resuelve nada, supuesto que las garantías que exige para evitar una conflagración no son firmes, pues ninguna gran potencia se comprometería a licenciar sus soldados o a encerrar sus barcos en los arsenales.

Por consiguiente, la paz que ha de ser objeto de estudio en la conferencia del Haya, es una paz convencional, una paz armada que solamente puede satisfacer a los que ya no pueden soportar el gasto inmenso que representa, no ya el sostenimiento de sus fuerzas de tierra y mar, sino el correspondiente a adquisiciones nuevas de material de artillería en los ejércitos, y construcción o adquisición de buques en las mismas.

Independientemente de esto, Inglaterra, que es la primera potencia marítima del mundo, quisiera que la impetuosidad de Alemania no la obligase a seguir aumentando su material flotante; y Alemania a su vez quiere entenderse con el Czar a fin de neutralizar los efectos de la unión anglo-francesa.

Por otra parte, los Estados Unidos, que ven con recelo el engrandecimiento militar y marítimo del Japón, trabajan con empeño por establecer una comunicación rápida al Pacífico, que les permita contrapesar el peso de la alianza anglo-japonesa que es el nudo gordiano de las dificultades exteriores.

Tal es a grandes rasgos la situación general de la política exterior que permite creer en que la paz seguirá garantida durante algún tiempo, pero sin que esto implique que en la inmediata conferencia del Haya pueda llegar a implantarse de un modo serio el desarme general.

RUMORES

Aunque sea contribuir de tal modo y gratuitamente a su mayor publicidad, merece reproducirse el siguiente anuncio, publicado en un apreciable diario madrileño:

«Librepensadora; joven sin fortuna, de intachable conducta, presencia agradable, buen carácter, educación no frívola, se casaría civilmente con caballero honrado y de buena posición. Lista de Correos, cédula número 11.4... Madrid.»

Se trata de una librepensadora.

Cualquiera, por consiguiente, puede pensar de esto lo que le parezca.

Y cada uno, ó cada una busca lo que necesita.

Dicen de Budapest que la Oleo de Merode, se casará en breve con un noble húngaro.

Decididamente las artistas son las mujeres que hallan mejores proporciones para el matrimonio.

El arte les da medios de seducción.

Y los hombres son débiles...

Asusta leer la Prensa estos días: terremotos, explosiones, incendios y otras catástrofes...

Las emociones que estas desgracias producen, hacen olvidar la política.

Aunque puede considerarse incluida en las catástrofes.

**

En el tren de esta mañana ha llegado el nuevo gobernador, marqués de la Fuensanta.

Ha sido recibido por autoridades, empleados, algún periodista y conservadores.

Siempre aquí se ha recibido bien a los gobernadores.

A algunos hasta se les despidió de igual manera.

**

Mañana es día festivo, la Candelaria, ó según frase vulgar las Candelas.

La *Electricista Toledana* no se propone celebrar de modo extraordinario la fiesta.

**

El ministro de Instrucción pública ha denegado la solicitud de los estudiantes de la Escuela Normal de Madrid: los estudiantes continúan por esta razón en huelga; pero son ya varios los que se muestran dispuestos a transigir.

El Sr. Rodríguez San Pedro, está dispuesto a que se apliquen con rigor las disposiciones vigentes, haciendo perder curso a los que incurran en el número de faltas que justificarian la decisión del ministro, que ha pedido a los profesores la remisión de notas respecto a cada uno de los alumnos que no asistan a la clase.

Y es de temer que los profesores se lo cuenten a San Pedro.

**

En París un siciliano fué despedido por la mujer que era su amante.

El siciliano la mató disparándole dos tiros en la cabeza.

Así demostró su amor.

Y que hay sicilianos bestias.

**

La legislatura de la Cámara austriaca que terminó anteayer, ha durado seis años.

Aquí una legislatura de tan larga duración nos aburriría.

**

El Ayuntamiento de Palma, a propuesta del concejal republicano Sr. Martí, ha acordado elevar una súplica al Gobierno para que no ponga en ejecución la cobranza de las cédulas personales con el nuevo recargo sin suprimir antes el impuesto de Consumos.

La exposición se elevará razonándola y haciendo constar los perjuicios que irroga.

Tiene razón el Ayuntamiento.

La supresión del impuesto no parece.

Y el recargo es un hecho.

**

La Aduana neoyorkina guarda en depósito, desde hace días, una peluca perteneciente al archimillonario Rockefeller.

Este la había encargado, estando en Compiègne, a un fabricante parisiense, y por no pagar derechos muy elevados, fiel a sus principios de economía, la hizo declarar valorada en cinco francos.

Los aduaneros la han tasado en 375 y exigen al archimillonario los derechos correspondientes a esta suma; pero Rockefeller se niega por completo a pagarlos.

La Aduana no le toma el pelo.

Pero se queda con la peluca.

**

En Praga (Austria), un colegial de diez

y ocho años se ha suicidado cerca de las habitaciones de Mlle. Korecka, la primera bailarina del teatro Nacional. La muerte ha sido instantánea.

En un bolsillo del suicida se ha encontrado una carta que dice: «No estoy loco ni tonto. Sé bien lo que voy a hacer; pero nadie conocerá los motivos que me inducen a tomar esta resolución.»

Mlle. Korecka ha declarado que nunca habló al colegial; pero que le había visto pasear horas enteras por debajo de sus ventanas.

El amor a los diez y ocho años!

Un habitante de Chateauroux se creía desde hacía algún tiempo rodeado de invisibles perseguidores contra los cuales luchaba en su delirio.

Anteanoche el desgraciado loco intentó suicidarse, abrasándose dentro de un horno repleto de carbón ardiendo; pero como viese que por este medio la muerte era muy lenta, cogió un cuchillo y se dió siete cuchilladas en la garganta; la última le quebró la arteria.

Sobreviviendo aún a sus heridas, se colgó con la cuerda de un látigo, en cuya posición se le encontró al amanecer.

Esto no es para comentado.

Es para lamentarlo.

POSTAL

El tiempo revuelto; quiere nevar y no nieva, quiere llover y no llueve; el sol luce á medias, con timidez; pero al fin lucirá en todo su esplendor, porque el sol es luz y es vida y estamos próximos á unas elecciones provinciales (10 de Marzo) y á unas elecciones generales (14 de Abril). Alhá es grande y vive Dios en las alturas.

Esta mañana hubo Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. el Rey. Como sucede siempre con estas reuniones más de rúbrica que de necesidad política, el Consejo careció de importancia, fuera de la firma real, que hubiera existido igual sin necesidad del Consejo de ministros.

Se dice que por el delicado estado de salud del señor ministro de Hacienda, el señor Osma, cambiará muy en breve de cartera. Se dice.

Como anunció hace días, muy pronto firmará S. M. el Rey el nombramiento de almirante de la Armada á favor del vicealmirante de la escala de reserva D. Ramón Topete. El estado de salud de este honradísimo general de Marina, es muy delicado, por lo avanzado de la edad que tiene.

Este señor alcalde, ha tomado el buen acuerdo, aplaudido unánimemente, de suprimir la ilustre clase de jornaleros de levita, que se ejercía de manera verdaderamente abusiva, en perjuicio de los obreros necesitados.

Se habla de trabajos íntimos para reorganizar el maltrecho partido liberal. Mucho trabajo hace falta. Que trabajen y con fruto... Esto es lo que hace falta, sobre todo estando, como estamos, casi en vísperas de elecciones, porque si no llegan á un acuerdo, continuará el espectáculo de que los liberales luchan unos contra otros.

Supongo que esos trabajos repercutirán en ese Comité liberal, aunque según noticias, los trabajos de muchos individuos de ese Comité no son precisamente de reorganización...

Mañana serán firmados por el señor ministro de la Gobernación los decretos sobre nueva división electoral para las próximas de diputados provinciales en Madrid y Barcelona.

Saludo respetuosamente al nuevo gobernador de esa provincia, Sr. Conrado y Contesti, persona de gran ilustración, y que seguramente no confundirá á Cervantes con Quevedo. Lo fío.

Insístese en que será nombrado embajador de España en Lisboa el señor conde de San Luis.

Las últimas noticias de Barcelona y Vaquecia acusan tranquilidad.

Los francos á 8,55.

Y muy pocas noticias más, casi ninguna; quiere nevar y no nieva, quiere llover y no llueve; el sol luce á medias, con timidez; pero al fin lucirá en todo su esplendor...

Hasta mañana.

AILERUA.

Madrid 31 de Enero de 1907.

AL AMOR DE LA LUMBRE

UN DETALLE DE LA GUERRA

La familia, D. Fabián, un capitán retirado y algunos amigos más, estaban sentados á un lado y otro del fogón, y en altos escaños de madera; chisporroteaba la leña, gruesos trozos de encina y encima de ellos tomillos y sarmientos, á cuya llama iluminábase la estancia y esparcíase calor, á veces excesivo, que obligaba á defender la cara poniendo las manos por pantalla.

—Siga usted, siga usted, D. Fabián— decía el tío Manuel después de haber echado en el fogón unos cuantos sarmientos más—; puede que á estos que saben poco de letra y no tienen mucho de espabilados, no les guste tanto como á mí, que no fui al servicio porque tenía que atender á mi madre, viuda, y cuatro hermanitos; pero que bien sabe Dios que hubiera dado con gusto mi sangre por la Patria.

—Para poder apreciar el sentimiento de la Patria—decía D. Fabián, animándose su rostro y expresándose con viveza—, hay que haber oído silbar las balas y ver en des poblado y agitada por el aire la bandera que nos recuerda los seres queridos que dejamos, el cielo bajo el cual nacimos... no sé, no sé, que yo tampoco he tenido estudios, no sé yo cómo explicar lo que se siente ante la idea de la Patria, vista en peligro y convencidos de que de nuestra gratitud, de nuestro amor y de nuestro esfuerzo depende la salvación, la honra del pabellón...

Para comprender lo que significa esa palabra de que tanto se abusa, para entender la influencia del pensamiento de la Patria en nuestros corazones, el patriotismo sería hoy preciso apartarse de convencionalismos, acudir al estudio de los pueblos vírgenes, y voy á este efecto á referir á ustedes una página de la historia de mi vida, un accidente de guerra, un triste recuerdo que no se aparta de mi alma y hace ya más de veinte años que ocurrió el suceso.

En uno de los encuentros que con los enemigos tuvo la guerrilla que yo mandaba, una bala resbaló por la sien izquierda y parte alta de la cabeza de un insurrecto, un mocetón fornido, un hombre de treinta años, de correctas facciones, un tipo varonil, un hombre hermoso, naturaleza robusta, planta humana, ruda, silvestre, con sentimiento, con alma, con soplo divino.

Huyeron sus compañeros ante el empuje de mis soldados, y aquel mocetón quedó abandonado: nos llegamos; no tenía lesión que comprometiera su vida; había perdido el conocimiento; le ayudamos á recobrarlo, y en cumplimiento de las leyes de la guerra, le hicimos prisionero, sin que nos opusiera la menor resistencia. Hubo en seguida que someterle á juicio sumarísimo; cuatro días duró el procedimiento.

En tanto, aquel prisionero habíase aficionado á mi compañía, á mi trato; y expansivo, franco, arrogante y valiente, á la vez que sentimental; me hablaba de su madre, de sus hermanos, de su prometida... todo lo había dejado por el sentimiento de la Patria, por la independencia de su país y de su raza... no estaba pesaroso de su resolución; ni le acobardaba la suerte que le esperaba.

—Lo que usted indique, lo que usted mande; yo haré lo que usted quiera—me decía muchas veces.—Me fusilarán, ya lo sé; pero me ofendería quien, para salvarme la vida, me pidiese la abjuración de mis ideas separatistas; no sé, no puedo ni quiero mentir; he dicho á mis jueces lo que diría al más íntimo de mis amigos.

Llegó, amigos míos, el día fatal; se había aprobado por el superior la sentencia que

condenaba á muerte á aquel mocetón de complexión robusta y corazón sano, en plena primavera de la vida, lleno de fantásticas ilusiones; y yo, el amigo, el consejero á quien adoraba y confiaba sus secretos y en quien acaso ponía sus esperanzas de salvación; yo que le animaba, esforzándome cuanto podía para que no asomasen á mi rostro las impresiones de mi alma, yo, ¡qué horror!, yo era precisamente el encargado de hacerle fusilar inmediatamente...; no se me puede olvidar aquella terrible escena: le veo á mi lado, con la nobleza de su sentir escrita en su semblante y aquella juventud exuberante de vida...

—Siempre hay que estar prevenidos en estos días de terrible lucha, sometido á la decisión de un Consejo de guerra y ante un hecho que se considera de traición á la Patria...

—Bien, bien, yo haré lo que usted quiera. ¿Van á fusilarme? Pues que no me venden los ojos; tengo valor para soportar la muerte; ¿por qué me pone usted esposas, por qué me ata las manos?

—No hemos llegado á tauto, no hay que exaltarse, aunque rezar, cuando se tienen creencias, no está demás; reza si quieres...

Brilló como un relámpago en los ojos de aquel fornido mocetón, sospeché algo indudablemente ó lo adiviné; se unió á mi cuanto podía, y se arrojó... hice pronto la señal, me separé, y sin que él pudiera notar lo agité un pañuelo... se oyeron casi á la vez cuatro detonaciones, y el insurrecto cayó con el corazón y la cabeza destrozados...

Cumplido mi deber, en mi habitación, y cuando nadie podía observarme, no pude ya contener mis lágrimas...

El tío Manuel, su mujer y las chicas estaban llorando cuando D. Fabián terminó conmovido el relato, aquella que decía página triste de su vida.

EL NUEVO GOBERNADOR

D. Antonio Conrado y Contesti.

Es el nuevo gobernador de la provincia de Toledo, hombre que causa gratísima impresión tan pronto como con él se conversa, y hacia él nace también pronto vivo impulso de simpatía, es atrayente; su estatura y tipo general, tiene algo de la ilustre personalidad de su jefe político.

Es del mismo país que el Sr. Maura, de Palma de Mallorca, y como militar ha estado en varias acciones de guerra, y ha sido gobernador militar de Cuenca.

En la actualidad, es teniente coronel de Infantería.

El marqués de la Fuensanta de Palma, joven todavía, es hombre de posición social económica bastante desahogada; no ha sido hasta ahora gobernador civil de ninguna provincia.

Tiene para la de Toledo, una nota en extremo simpática; la de ser un ferviente amante de los progresos agrícolas, un agricultor partidario resuelto del cultivo científico progresivo, un defensor acerrimo de la principal riqueza del país, y de las clases productoras.

El mismo día en que la Gaceta de Madrid publicaba su nombramiento de gobernador de Toledo, aparecía en el periódico oficial su designación para vocal del Consejo Superior de Agricultura.

Es también representante en Madrid de las Sociedades Económicas de Amigos del País de las provincias, y forma parte de la Junta de la Asociación de Ganaderos.

Es persona muy ilustrada y de afable trato, y expone en su conversación ideas poco vulgares, expresándose con exquisita corrección de estilo.

Tal es el hombre y la impresión que nos ha producido en la primera visita que hemos tenido el honor de hacerle; tal parece el que ha tomado hoy posesión del Gobierno civil.

Como sus anteriores de la situación liberal, el nuevo gobernador está resuelto á no permitir el juego, ni en la capital ni en

los pueblos en tiempo de ferias, ni en el resto del año.

En política muéstrase transigente y cortés para con todos, separando las cuestiones políticas, de las puramente administrativas.

De las manifestaciones que nos ha hecho en el curso de la conversación que con él hemos sostenido, salimos con la esperanza de que el Sr. Conrado ha de poder dejar en Toledo gratisimo recuerdo, y ha de tener aquí, en breve, muchos y buenos amigos.

Espectáculos.

Nunca hemos considerado conveniente para las empresas los beneficios de los actores, y no suelen estar justificados cuando se trata de una corta temporada teatral; al público en general no le produce efecto, y siempre hay un núcleo de amigos y admiradores del artista, á quienes, aunque otra cosa digan, les molesta creerse obligados á contribuir de modo directo al mejor éxito del beneficio, siquiera otros lo hagan sin violencia y hasta con agrado.

Beneficios de esta clase á las quince ó veinte funciones de la Compañía teatral, en poblaciones como la nuestra, son expuestos á un fracaso, después de los gastos extraordinarios que se impone el beneficiado.

Si Mariano Rosell, director de la Compañía que actúa en nuestro teatro, compara los resultados prácticos de su beneficio de anoche con los que obtuvo hace pocos años en unión de Muro, seguramente quedará poco satisfecho de los que ayer obtuvo. Y sin embargo, no le faltan las simpatías de sus paisanos; tiene muchos y muy buenos amigos; es sencillamente que no estaba justificado el beneficio, que no era todavía tiempo, que no estaba en sazón el suceso.

En el programa había sólo una novedad para los que no van con frecuencia á Madrid, *El pollo Tejada*, obra hecha para determinado actor del teatro de Apolo de Madrid. Confesemos ingenuamente que Rosell no estuvo afortunado en la elección de obra con relación al papel que había de interpretar, y que ninguno de los demás que en la interpretación tomaron parte hicieron otra cosa que salir del paso.

Algo más que en *El pollo Tejada* nos agradó el trabajo artístico del Sr. Rosell en *Los picaros celos*, y aun en *El iluso Cañizares*.

La entrada no pasó de mediana, y esta circunstancia tuvo que influir en el ánimo del beneficiado.

Rosell fué muy visitado en su cuarto de actor, y tuvo algunos regalos; no podía esperar más en la falta de ambiente que hay para los beneficios.

Esta noche, víspera de fiesta, puede esperarse mejor entrada que la de anoche.

Se anuncia el beneficio de la simpática primera tiple señorita Angeles Morais, y el programa está confeccionado con acierto, haciendo elegido obras en que la cantante y la actriz se hace con justicia aplaudir; forman el programa lo siguiente: *El cabo primero*, *La mala sombra* y *Bohemios*.

Además, se presentará por primera vez á nuestro público la señorita Maria Morais, hermana de la beneficiada, cantando al piano la difícil polonesa de *El barbero de Sevilla*.

LLEGADA DEL SEÑOR GOBERNADOR

En el tren que tiene su llegada á las diez y cuarto de la mañana, ha venido el señor gobernador civil de esta provincia, D. Antonio Conrado y Contesti.

Salieron á recibirle á la estación de Algodor los Sres. Feito, Benegas, Cabello y Vega. A la estación bajaron los Sres. Martos, Ledesma, Parreño, Saavedra, Echevarría, Cobos, Arza, Muñoz, Peláez, Moreno y López-Bravo.

Al Gobierno civil llegaron á saludarle los Sres. Morate (D. Juan), San Román, Hijas y el teniente coronel de la Guardia civil.

Con el señor gobernador venía el que será su secretario particular y D. José Hierro, ex diputado a Cortes por Torrijos.

Sentiríamos haber incurrido en omisiones, siempre involuntarias.

La sola presencia del señor gobernador se hace acreedora a simpatías, porque delata la encarnación de relevantes cualidades caballerosas.

DESDE OCAÑA

Tuvimos una satisfacción al ver el nombramiento de gobernador civil para esta provincia del Excmo. Sr. D. Antonio Conrado y Contesti, marqués de la Fuensanta de Palma y teniente coronel de Infantería del cual, por persona de su mayor intimidad, tenemos las mejores referencias; por su caballerosidad y condiciones es de esperar que su gestión en el mando de esta provincia quedará a gran altura y se hará acreedor a permanecer mucho tiempo en el puesto para que ha sido designado.

A su llegada a Toledo, el distrito de Ocaña le saluda respetuosamente.

EL CORRESPONSAL.

NOTICIAS

El redactor de este diario D. José Otero, se encuentra bastante aliviado de su dolencia, aunque no ha podido abandonar el lecho. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Desde el primero de Octubre del pasado año en que empezó la matanza de cerdos en el Matadero público, han sido desechados e inutilizados por revelar el microscopio la existencia en ellos de trichinas en unos y de cisticercos en otros, nueve cerdos.

El frío tan crudo que se siente estos días ha sido pródigo en repartir pulmonías, catarros y gripe que revisten graves caracteres. Si no mejora el tiempo aumentarán las enfermedades si los vecinos no aumentan las precauciones.

Por causar daños en unas olivas del término de Villafranca han sido denunciados por la Guardia civil los vecinos del mismo, Jerónimo y Martín Velasco.

En Santa Cruz del Retamar han sido denunciados José Labrador y Miguel Franco, que estaban haciendo feña sin la debida autorización, en unas encinas propiedad del Marqués de Comillas.

Al dirigirse con unos carros de sal al castillo del Marqués de los Castillejos, fué arrollado por uno de los carros su conductor Daniel Ruiz, vecino de Ventas con Peña Aguilera, que resultó con la tibia de la pierna derecha fracturada y algunas erosiones en la región frontal.

Esta tarde, a las tres, será presentado al nuevo gobernador el personal de la casa por el Secretario Sr. Parreño.

Se nos ha dicho que algunos vendedores cobraron por cada uno de nuestros números de ayer a diez céntimos.

Si esto es cierto lo lamentamos, advirtiendo a nuestros lectores que HERALDO TOLEDANO no altera el precio de sus ejemplares aunque éstos sean extraordinarios.

En la taquilla del teatro tienen desde hace tiempo una bolsa con unos gemelos de teatro que serán entregados a quien diere sus señas.

Los retratos que publicamos en nuestro número de ayer, son obra del conocido fotógrafo de esta capital D. Lucas Fraile: lo deprecia que hubo que preparar el número no hizo ocurrir en esta omisión, que sería injusta, si hubiera sido voluntaria y en deficiencias de estilo, inevitables muchas veces en trabajos periodísticos.

Anteayer falleció en esta ciudad la Srta. María de los Reyes Carbajal y Carbajal, a cuyas hermanas doña Carmen, D.ª Rosario y D.ª Clotilde, y demás familia de la finada, acompañamos en su sentimiento.

El material de desinfección encargado a París por el director jefe del Laboratorio, llegará uno de estos días.

Cuando llegue y como el material es muy completo y moderno, se organizará el servicio de modo acabado, en disposición de prestar los beneficios que nos demuestran las sabias estadísticas de otras capitales en que ha disminuído notablemente la morbilidad y mortalidad por enfermedades infecciosas.

Por una Asociación de jóvenes radicales, se están llevando a cabo los trabajos para celebrar un gran mitin en la capital pidiendo la abolición de la pena de muerte, al que concurrirá el diputado republicano y notable periodista Sr. Morote, como iniciador de esta noble campaña en el Parlamento.

A él se invitará si llega a efectuarse a todas las personalidades de Toledo, caracterizadas por su saber, su posición ó su voluntad.

Se nos dice que en breve aparecerán unas hojas anticlericales para contrarrestar el efecto de las que con mucha profusión en esta capital los jesuitas y contraargumentarlas. Se repartirán gratis y nos ocuparemos de ellas cuando aparezcan.

Llega a nuestras noticias que los republicanos de ésta han abierto una suscripción para establecer una ó varias escuelas laicas, según alcancen los recursos pecuniarios que se reúnan.

Muy pronto empezarán a usar, los mozos dependientes del Laboratorio municipal un uniforme que señalará su condición distinguiéndoles como servidores de los funcionarios de higiene.

El colegio oficial de médicos, farmacéuticos y veterinarios de la provincia ha trasladado su residencia de la Plazuela de las Capuchinas a la calle de las Cadenas.

Hoy aparecerá en Madrid un nuevo diario que se titulará El Intransigente, del que es director don Alejandro Serrano.

La licencia de un mes obtenida por nuestro actual alcalde, ha distanciado la vara de manos de los candidatos a su posesión.

El tiempo borra obstáculos y con paciencia todo se consigue.

En la fiesta de la Sagrada Familia, asistieron a la mesa a los ancianos de las hermanitas de los pobres de esta ciudad, la señora é hijas de Pérez Caballero, Eimar, y los Sres. coronel San Pedro, dos comandantes de la Academia de Infantería y Martín (D. A.) quienes el día anterior estuvieron de caza para regalar las piezas cobradas a los referidos ancianos.

Dos Soberanos simpáticos; S. M. D. Alfonso y el torrefacto de La Estrella, ambos Monarcas reciben aplausos donde quiera que llegan.

Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

QUINTAS

A LOS INTERESADOS DEL ACTUAL REEMPLAZO

El Centro de Redenciones militares de D. Antonio Boixareu, de Guadalajara, único que en España hace sus operaciones a prima fija, tan conocido por su seriedad y sólidas garantías, os ofrece igualmente en el presente reemplazo, lo que seguramente otras Sociedades, no os podrán cumplir, puesto que unas operan a la MUTUALIDAD, que es un grave inconveniente para los asegurados y otras.... se ignoran su procedimiento. Así pues, no os dejéis seducir de anuncios y ofrecimientos de mucho BOMBO y PLATILLO, que os ponen de manifiesto, y solo en cifras millones y garantías ilusorias que solo están en su mente.

Las operaciones de este Centro a PRIMA FIJA y sin más desembolsos son,

AL CONTADO, 825 pesetas.

A PLAZOS, 850 »

Para más detalles y contratación en Toledo Agencia de D. Juan Guzmán, Jardines, 16, el que por su parte garantiza igualmente las operaciones que se lleven a cabo en esta provincia.

Hay corresponsales en diferentes pueblos de esta provincia.

JUSTO VILLARREAL Y VILLARRUBIA

Procurador de los Tribunales.

Además de dedicarse a los asuntos inherentes a su profesión, promueve y gestiona en las oficinas de Hacienda la resolución de los expedientes para retraer fincas adjudicadas al Estado por falta de pago de contribución.

Domicilio Misericordia, 9, (casa de Mesa.) Teléfono núm. 240, Toledo

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR

Don Antonio Alvarez y Redondo

Ingeniero de Caminos y Arquitecto

CALLE DEL INSTITUTO, 25—TOLEDO

Desde el día 1.º del próximo mes de Febrero se establece una sección preparatoria para el ingreso en la Escala Auxiliar del Cuerpo de Telégrafos, dirigida por el Jefe de la Sección telegráfica de esta provincia.

La convocatoria y los programas para el ingreso en dicho Cuerpo, se publicarán muy pronto.

LA PRIMERA CASA

EN LA FABRICACION DE LOS

Ricos Mazapanes de Toledo

DE LEGÍTIMA FAMA UNIVERSAL

Confitería de Francisco Martínez

Santo Tomé, 17—Teléfono 77

Única casa que fabrica en ésta las ricas hojaldradas de Reinosa.

NO EQUIVOCARSE

Confitería de Francisco Martínez

Sobrino de Pérez Hernández

Santo Tomé, 17—Teléfono núm. 77

TOLEDO

DESDE MADRID

Conferencia telefónica

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

(5:30 tarde.)

De cacería en El Pardo.

El Monarca encuéntrase hoy de cacería en El Pardo. Esta cacería se da en honor de los duques de Guisa.

Con este motivo no han podido despachar hoy los ministros con S. M.

El presidente del Consejo de Ministros despachará con el Monarca cuando regrese de la excursión cinegética.

Toma de posesión solemne.

Hoy ha tomado posesión del cargo de presidente del Consejo de Estado el marqués de Pidal.

El acto ha revestido gran solemnidad, asistiendo el presidente del Consejo y toda la plana mayor del partido conservador.

Obreros sin trabajo.

Una Comisión de obreros sin trabajo ha visitado hoy al marqués del Vadillo, solicitando que se les dé trabajo promoviendo obras. El gobernador de Madrid les ha contestado que en la semana próxima procurará atender su solicitud.

Fecha de las elecciones.

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta mañana que la fecha de la celebración de las elecciones provinciales se ha fijado para el día 3 de Marzo.

La de las generales será en la primera quincena de Abril, sin que se fije el día.

También ha dado a conocer la nueva división electoral de Madrid y Barcelona.

Política local.

Han celebrado importantes reuniones relacionadas con la política de esa provincia los Sres. Díaz Cordovés, De la Mora y Escobar.

Viaje del gobernador.

A despedir al gobernador de esa provincia acudieron esta mañana a la estación del Mediodía numerosos amigos particulares y políticos del Sr. Conrado y Contesti, entre los que estaban los señores De la Mora, Escobar, Díaz Cordovés y otras conocidas representaciones de la política de esa provincia.

MESA.

TOLEDO

IMPRENTA DE LA VIUDA DE LARA

PLAZA DE AMADOR DE LOS RIOS, 9 Y 12.

(ANTES POSTES)

dichoso que la primera y la segunda vez presentó al Sultán los cuatro peces por los cuales recibió cuatrocientas monedas de oro.

El Sultán hizo llevar a su gabinete todo lo necesario para freírlos, y el gran Visir, que desempeñaba las funciones de la cocinera, puso los peces en la sartén, y al volverlos de un lado a otro se abrieron de improviso las paredes del gabinete y apareció, no una dama, sino un negro con traje de esclavo. Era grueso, de gigantesca estatura, y llevaba un gran bastón verde en la mano. Adelantóse hacia la sartén, y tocando con el palo a uno de los peces, exclamó con acento terrible. Pescadito, ¿cumples con tu deber? Los pescados respondieron alzando la cabeza.

Si, si, cumplimos; si cantás, cantamos, si pagáis vuestras deudas pagamos las vuestras, si huís, vencemos y quedamos contentos.

El negro colossal derramó el contenido de la sartén y redujo a carbón los cuatro

pescaditos, verificado lo cual desapareció de la misma manera que había venido. Esos pescados, dijo intranquilo el Sultán, significan algún misterio y quiero aclararlo a toda costa. Envió a buscar al pescador a quien dirigió, apenas entró, las siguientes palabras: ¿En qué sitio has cogido los peces que trajiste al palacio? Señor—respondió el pescador,—en un estanque rodeado de cuatro colinas cerca de la montaña que se ve desde aquí.—¿Conocéis vos ese estanque?—preguntó el Sultán al Visir.—No, señor, no lo conozco ni he oído jamás hablar de él a pesar de que hace sesenta años que voy de caza por esos parajes. Dijo luego el pescador que desde el palacio al estanque no había más que tres horas de camino, y como estaba muy distante la noche, mandó el sultán que toda la corte montase a caballo y le siguiera al estanque, sirviéndole el pescador de guía en la expedición.

Al bajar la montaña vieron con asombro los cortesanos una gran llanura, de

En el vestíbulo sólo respondió el eco a sus palabras y pasó a un gran patio desierto como todo lo que acababa de recorrer, y después a unos magníficos salones cuyas alfombras, muebles y colgaduras eran de riquísimas telas de seda de la Meca y de las Indias, bordadas de plata y oro. Luego entró el sultán en otro departamento de más lujo todavía. En los cuatro extremos vió cuatro hermosos leones de oro macizo que arrojaban agua por la boca, agua que al caer se convertía en perlas y diamantes, juntándose con un surtidor situado en el centro del salón y que desde su taza de mármol se elevaba hasta la bóveda formada de primorosos arabescos.

Además, el castillo estaba rodeado por tres ángulos de un vasto jardín lleno de bosques, fuentes, alamedas y florestas y, por último, de una infinidad de jarillos que daban al aire la cadencia y la armonía de sus cantos, sin poder abandonar aquellos lugares, porque una gran red tendida por fuera de los árboles les

que se diesen cuatrocientas monedas de oro al pescador, quien al verse tan rico, se entregó a los mayores transportes de alegría, creyendo al principio que la realidad no era más que un sueño de ambición y de ventura.

Preciso es hablar ahora, continuó Scheznarda de la cocinera del sultán que iba a verse en grande apuro. Apenas limpió los pescados comenzó a freírlos con aceite en una sartén, y al volverlos de un lado a otro para que saliesen dorados por igual, se abrió una pared de la cocina, presentándose una mujer joven de gran belleza y de alta y elegante estatura. Vestía un traje de raso con dibujo de flores a la moda egipcia, los pendientes, el collar y los brazaletes eran de oro, perlas y rubíes, y llevaba en la mano una varita de mirto, con la cual, acercándose a la sartén, tocó a uno de los peces.

—Pescadito—dijo—¿cumples con tu obligación? Nada respondió el pescado, y la dama repitió las mismas palabras.

QUINTOS

LA GENERAL EN ESPAÑA
EMPRESA PARA LA REDENCIÓN

Por 825 pesetas depositadas en casa de banca, se dan 1.500 al que le toque servir en activo.

Conocido es el buen crédito y buen cumplimiento de esta Casa. Desde 1887 tiene redimidos 10.000 mozos.

Pídanse condiciones al representante D. Guillermo Ramírez, Jardines, 3, Toledo.

SE VENDE

un caballito pequeño, muy noble, verdadero capricho para niño.

Informarán en el Siglo, Toledo.

COMPANIA ANONIMA "PARSONS,"
(SOCIETAT ANONIMA D'INSTRUMENTS STURGESS Y FOLEY)

Alcalá, 52, MADRID—Sucursal Avenida de Alfonso XII, 16, VALLADOLID

La mejor maquinaria agrícola e industrial.



Grandes existencias de los legítimos arados de vertedera Parsons, arados todo de acero Eckert; diversos tipos de sembradoras, segadoras, y guadañadoras; aventadoras cri-bas Marot, máquinas de vapor y trilladoras Marshall, etc. etc. etc. Diferentes tipos de Bombas para toda clase de instalaciones, etc. etc.

Arado de vertedera SIMPLEX

GALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas o callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 125 pesetas se remite por correo y certificado.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Los recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico; CURA el 98 por 100 de los en-fermos del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracsado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dis-pepsias, estreñimiento, diarreas y disen-terías del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, ane-

mia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, anixilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el maro del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELI-XIR de SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el en-fermo que para el que está sano, pudién-dose tomar a la vez que las aguas minero medicinales y en sustitución de ellas y

de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exhíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. Laboratorio Químico Farmacéutico calle de Ferrer del Río. De venta: Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales, de Es-paña, Europa y América.

REDENCIONES A METÁLICO

A los mozos del reemplazo de 1907

que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año.

EL BANCO ARAGONES DE SEGUROS con domicilio en Zaragoza, Coso, 31, Sociedad anónima constituida legalmente con arreglo a las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros antes del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos a metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 a 5.000 pesetas.

Para precios y detalles dirigirse al representante del Banco Aragonés en Toledo, D. Emilio Losada, calle del Refugio, núm. 13.

Red Telefónica de Toledo.

ADMINISTRACIÓN

Para que no resulte latoso el anuncio enumerado las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso, súplice el servicio telefónico, referiremos las Tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota, para la suscripción.

TARIFAS

- 1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.
2.ª » » colectivas, 12'50.
3.ª » » particulares, 7'50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, Provincia, ó municipio y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando por tanto en la cuota mensual de 7'50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa. Salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas. Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio Telefónico Interurbano. Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial, señalada por el Estado y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten, y modo de efectuarlos.

ESTUDIO ARTISTICO FOTOGRAFICO

DE LOS

SUCESORES DE COMPAÑY

ÚNICO EN PLANTA BAJA

7-ÁGUILA-7-TOLEDO

(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

Casa premiada en varias exposiciones. Primer premio en la Exposición Regional de 1906 y varios accésit en las mismas.

Ampliaciones y reproducciones por distintos procedimientos.

Miniaturas, esmaltes, fototipia y fotograbado. Vistas y monumentos de Toledo.

Ampliaciones al platino desde 15 pesetas. Retratos en papeles especiales de esta casa y en color por distintos procedimientos.

Ambulancia para cuantos trabajos se confien; instantáneas al magnesio para trabajos de noche ó interiores de Monumentos.

Grandes colecciones de vistas y asuntos estereoscópicos á precios muy económicos.

Retratos tarjeteros, tres, por 2 pesetas.

Confección de catálogos en fotografía y color para la industria y el comercio.

En todos los trabajos precios reducidos.

PLANTA BAJA-7, ÁGUILA, 7

(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

Entonces los cuatro peces levantaron juntos la cabeza y dijeron: Si, si; si cantáis, cantamos; si pagáis vuestras deudas pagamos las vuestras; si huís, vencemos y quedamos contentos. La dama derramó el contenido de la sartén cuando los peces concluyeron de hablar y desapareció por la abertura de la pared que volvió á tomar su primitivo estado.

Asustada la cocinera con tales prodigios y maravillas, fué á recoger los peces que habían caído sobre las ascuas y los encontró ya carbonizados. Al considerar que le era imposible servirlos al sultán, rompió á llorar con todas sus fuerzas temerosa del castigo de su señor, quien sin duda, no creería lo que acababa de suceder.

Entró el gran Visir á preguntar si estaban fritos los peces, y la pobre cocinera le refirió entre sollozos la aventura y el Visir la prometió inventar una excusa cualquiera á fin de que no estallase contra ella la cólera del Sultán, y

Inútiles fueron las observaciones que le hizo el gran Visir para que desistiese de su intento, porque el Sultán, firme en la resolución de marchar, salió aquella noche á las altas horas, solo y sin más compañía que la de su sábil damasquino.

Camino por la llanura hasta la salida del sol sin detenerse un momento, y á la luz de los primeros albores de la mañana distinguió un gran edificio donde esperaba saber algo de lo que iba á indagar. Más cerca ya de dicho edificio vió que era un magnífico palacio ó por mejor decir una imponente fortaleza de mármol labrado y cubierto de una capa de acero fino terso y reluciente como el cristal de los espejos. Adelantose, y aunque la puerta estaba á medio cerrar, el Sultán creyó de su deber el llamar primeramente.

Nadie acudió ni al primero, ni al segundo, ni al tercer golpe, y excitada aún más su curiosidad por este raro silencio, se decidió al fin á penetrar en el edificio.

la que hasta entonces no habían tenido noticia, y poco después, el estanque tal como le había descrito el pescador. Sus aguas eran de tal limpidez y transparencia que parecían hermosos cristales bajo los que corrían peces semejantes á los que había visto el sultán. Admirado éste de que ninguno de sus cortesanos supiese nada de la existencia del famoso estanque, determinó averiguar la razón del extraño color de los peces y así es que ordenó acampar y levantar tiendas á orillas del estanque.

El Sultán, al empezar la noche y retirado en su pabellón, conferenció particularmente con el gran Visir para manifestarle que en su deseo de averiguar el misterio que envolvía la historia de los pescados, había resuelto alejarse solo de su campamento, para lo cual era indispensable que él permaneciese en la tienda y durante su ausencia recibiera y despidiese á los emires y á los cortesanos, pretextando cualquiera indisposición hasta que estuviese de vuelta.

sin pérdida de tiempo mandó al pescador que llevase á palacio cuatro peces semejantes á los primeros. El pescador, se guardó muy bien de confiar al gran Visir el consejo que le había dado el Genio, y pretextando lo largo del camino ofreció llevar los peces al día siguiente.

En efecto, fué al estanque, echó al agua sus redes y sacó cuatro pescados cada uno de diferente color, que entregó al Visir á la hora que le había prometido. El ministro los llevó por sí mismo á la cocina, y allí encerrado con la cocinera que repitió la operación de freir los pescados, presenció la maravillosa escena que se le había referido. Esto dijo el visir, es demasiado sorprendente, y extraordinario para que se le oculte al Sultán y ahora mismo voy á informar-le del prodigio.

Así lo hizo y el Sultán lleno de curiosidad por ver también el milagro, llamó al pescador con objeto de que le llevase á palacio otros cuatro peces. Tres días de plazo pidió el pescador, y no menos